
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 387
van FREYA SAEYS
datum: 17 februari 2015

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Kinderopvang  -  Vragen tot afwijking infrastructuurvoorschriften

Een onthaalouder in Houthalen dreigt haar vergunning te verliezen omdat de oppervlakte 
van haar raam 1,13m² is terwijl de nieuwe infrastructuurvoorschriften van Kind en Gezin 
bepalen dat de raamoppervlakte 1,22m² moet zijn, zijnde 1/12 van de vloeroppervlakte. 
De onthaalouder doet al 14 jaar binnen de bestaande infrastructuur aan kinderopvang en 
wordt vaak als voorbeeld in vakbladen geciteerd.

Het is één van de voorbeelden waarmee kinderdagverblijven die al jaren bestaan en 
kwalitatief kinderopvang organiseren, nu worden geconfronteerd.

De betrokkene kan een afwijking aanvragen bij de afwijkingscommissie, die echter nog 
niet zou zijn opgericht. Kind en Gezin stelt in afwachting de individuele afwijkingen zelf te 
behandelen.

In uitvoering van het regeerakkoord werd een voortgangsplangroep opgericht met als 
doel alle voorwaarden die gesteld worden aan kinderopvanginitiatieven te evalueren en 
indien nodig bij te sturen.

Een aantal regels heeft een meerwaarde vanuit veiligheidsoverwegingen. Andere regels 
zijn al meer bediscussieerbaar en ze hypothekeren ook de toekomst van onthaalouders. 
De vraag rijst of deze bereid zullen zijn om hun privéwoning te blijven aanpassen.

Een evaluatie van het decreet is gaande. De minister heeft verklaard dat ook 
infrastructurele voorwaarden daarbij zullen worden doorgelicht. Ondertussen echter 
worden initiatiefnemers geconfronteerd met de nieuwe regels.

1. Is het volgens de minister juridisch correct dat aanvragen tot afwijking van de 
huidige regelgeving die door een commissie moeten worden behandeld, nu door Kind 
en Gezin worden behandeld?

2. Hoe gaat men om met vragen tot afwijking, rekening houdend met het feit dat een 
werkgroep alle regels inzake kinderopvang evalueert op hun meerwaarde en ze 
eventueel zal aanpassen?
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1. Het is juridisch correct dat Kind en Gezin een beslissing neemt zonder voorafgaand 
advies van een commissie voor afwijkingen kinderopvang zolang die commissie niet 
in werking is. Dat is geregeld in artikel 63 van het vergunningsbesluit van 22 
november 2013.

2. Een afwijkingsaanvraag kan tot op heden enkel behandeld worden volgens het 
geldende regelgevende kader. De organisatoren kinderopvang zijn op de hoogte van 
het bestaan van de voortgangswerkgroep, weten dat ook deze thema’s daarin aan 
bod zullen komen en dat dit wijzigingen tot gevolg kan hebben. De sector is ruim 
vertegenwoordigd in het voortgangsoverleg.
Op basis van de werkzaamheden in dit voortgangsoverleg zullen we aan de Vlaamse 
regering een aantal voorstellen tot aanpassingen in de regelgeving voorleggen.


